

Πρόλογος

Αγαπητέ Συνάδελφε,

Είναι μεγάλη τιμή αλλά συνάμα και μεγάλη χαρά να προλογίσω την έκδοση του τόμου των πρακτικών του 9ου Συνεδρίου της Ελληνικής Εταιρείας για τη Μελέτη του Ελικοβακτηριδίου του Πυλωρού (ΕΕΜΕΠ) που κατά παράδοση έγινε στα μέσα Μαρτίου του τρέχοντος έτους στην Αθήνα.

Ο στόχος του εφετινού Συνεδρίου ήταν να φέρει κοντά ανθρώπους από συγγενείς Εταιρείες, όπως η Ελληνική Γαστρεντερολογική Εταιρεία, η Εταιρεία Γενικής Ιατρικής, η Εταιρεία Ογκολογίας του Πεπτικού, η Εταιρεία Έρευνας και Μοριακής Βιολογίας του Πεπτικού, η ομάδα των Μελέτης της Παθολογοανατομίας του Πεπτικού Συστήματος, κ.λπ. έτσι ώστε μέσω των ομιλιών, των στοργύλων τραπεζών, των ελευθέρων και προσκεκλημένων ανακοινώσεων και, κυρίως, της συζήτησης μεταξύ του ακροατηρίου και των εισηγητών να αναπτυχθεί ένας γόνιμος και δημιουργικός διάλογος που καλύπτοντας ευρύ φάσμα θεμάτων, θα πρόσφερε αφειδώς στους συνέδρους τις πιο πρόσφατες γνώσεις στην επιλεγείσα θεματολογία. Σκοπός μας ήταν οι σύνεδροι και ιδιαίτερα οι ειδικοί παθολόγοι και οι γενικοί γιατροί που κατά παράδοση αποτελούν τον συμπαγή πυρήνα του Συνεδρίου μας, να αποκτήσουν μια πιο σφαιρική αντίληψη όλων (και όχι μόνο των κλινικών) δεδομένων των νοσολογικών οντοτήτων, που προκαλεί η λοίμωξη από το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού, αλλά και να έλθουν σε επαφή με τους νέους ορίζοντες και τα γνωστικά αντικείμενα που έχει διανοίξει η έρευνα χάρις στο μικρόβιο.

Παράλληλος συνήθης στόχος ήταν να παρουσιασθεί και να συνοψισθεί η Ελληνική ερευνητική δραστηριότητα του προηγούμενου χρόνου στους ευρείς επιστημονικούς κλινικούς και μη τομείς που άπτονται της λοίμωξης από το μικρόβιο.

Για την επίτευξη των στόχων αυτών σημαντικός ήταν ο ρόλος όλων των απελθόντων προέδρων της ΕΕΜΕΠ και των μελών της Οργανωτικής Επιτροπής τους οποίους βαθειά ευχαριστώ για την άοκη και δημιουργική συνεργασία μας.

Τελευταία αλλά όχι ήσων, άξια εκτίμησης και ευγνωμοσύνης η γραμματέας της Εταιρείας μας κα Ελένη Καϊκη. Χωρίς αυτή όχι μόνο η πραγματοποίηση του συνεδρίου και η έκδοση του παρόντος τόμου πρακτικών, αλλά και η αποτελεσματική λειτουργία της Εταιρείας θα ετίθεντο εν αμφιβόλω.

Γεράσιμος Ι. Μάντζαρης

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής
του 9ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της Ε.Ε.Μ.Ε.Π.